

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Год издания XXI-й

№ 37 (1570)

Пятница,

6

Мая

1955 года

Цена 10 коп.

## Первомайский парад на Красной площади в Москве

Торжественно и радостно отметил советский народ 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Первомайский праздник в Москве начался военным парадом на Красной площади. Древнюю площадь и прилегающие к ней улицы заполнили войска. Четкие квадраты слушателей военных академий выстроились вдоль огромного здания ГУМа. На фасаде его сверкает Государственный герб СССР. Знамена обрамляют большие портреты Ленина и Сталина. Шестнадцать гербов союзных республик олицетворяют наше многонациональное социалистическое государство, вечную дружбу братских народов.

Гранитные трибуны у кремлевской стены заполняют депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, министры, деятели науки, литературы и искусства, передовики промышленности и сельского хозяйства. Присутствуют гости—зарубежные профсоюзные и рабочие делегации. В ложах члены дипломатического корпуса,

военные атташе иностранных государств.

На трибуну Мавзолея Ленина и Сталина поднимаются встреченные бурными аплодисментами товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, секретари ЦК КПСС П. Н. Поспелов, М. А. Суслов, маршалы, генералы и адмиралы Вооруженных Сил Советского Союза.

Десять часов утра. Из Спасских ворот Кремля выезжает Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. Ему отдает рапорт командующий парадом Маршал Советского Союза К. С. Москаленко.

Начинается объезд войск. Маршал Советского Союза Г. К. Жуков здоровается с войсками, поздравляет их с праздником 1 Мая. В ответ на его приветствие гремит могучее «Ура!».

Объезд частей закончен. Маршал Жуков поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

### Речь Маршала Советского Союза Г. К. Жукова

Товарищи солдаты и матроны, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Наши зарубежные гости!

От имени и по поручению Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствую и поздравляю вас с Первым Маем—днем международной солидарности трудящихся!

Сегодня рабочий класс, трудящиеся всех стран, демонстрируя свою братскую солидарность, сплачивают свои ряды в борьбе за мир и безопасность народов, против империалистического гнета и колониального рабства, за свободу и национальную независимость.

Народы Советского Союза, неуклонно претворяя в жизнь решения нашей партии, отдают все свои силы благородному делу строительства коммунистического общества и добиваются новых успехов в дальнейшем развитии всех отраслей промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

Советские люди единодушно поддерживают генеральную линию Коммунистической партии на преимущественное развитие тяжелой промышленности, видя в этом единственно правильный путь для достижения новых успехов в развитии народного

правых указаний великого Ленина о возможности мирного сосуществования и экономического соревнования государств, независимо от их общественного и государственного строя. Эта

миролюбивая внешняя политика все более укрепляет международный авторитет Советского Социалистического государства. Все прогрессивное человечество горячо одобряет внешнюю политику Советского правительства, направленную на разрешение спорных международных вопросов мирными средствами, и решительно осуждает проводимую империалистическими кругами антинародную политику «с позиции силы», политику угроз и международных провокаций.

Товарищи!

Ратификация парижских соглашений, предусматривающих создание новой военной группировки с участием вооруженных сил Западной Германии, препятствует уменьшению международной напряженности и требует от советского народа принятия дополнительных мер для обеспечения безопасности и поддержания всеобщего мира.

Нет сомнения, что советский народ сделает все, чтобы обеспечить новый мощный подъем и технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства,

Возгласы «Ура» волнной перекатываются по рядам участников парада. Льется мелодия Государственного гимна Советского Союза. Грохочут залпы артиллерийского салюта.

... Для прохождения войск все готово. Команда «Шагом, марш!».

Кузницей командных кадров называют Краснознаменную ордена Ленина и ордена Суворова первой степени военную Академию имени М. В. Фрунзе. Ее батальоны первыми проходят перед гранитными трибунами Красной площади. Сегодня они в новой парадной форме. Стального цвета мундиры с отложным воротником, белые рубашки с темносерым галстуком. Парадные пояса, кортики, золото на козырьках и цветном окольице фуражек.

Тепло встретили присутствующие на Красной площади слушателей других военных академий.

Овации раздались с новой силой, когда показался четко вычерченный квадрат моряков высшего военно-морского училища. Впереди—краснозвездный бело-голубой военно-морской флаг. Всеобщее восхищение вызвал торжественный марш суворовцев Тульского и Калининского училищ, нахимовцев Ленинградского училища.

Празднование Первомая вылилось в яркую демонстрацию сплоченности нашего народа вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, непоколебимой решимости советских людей идти вперед, к победе коммунизма.



Алтайский край. На ферме крупного рогатого скота колхоза имени Молотова Шипуновского района оборудован красный уголок. В нем проводятся беседы и доклады. Доярки обмениваются опытом борьбы за повышение продуктивности скота. Выпускается стенная газета «Животновод», два номера которой посланы на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

На снимке: редакция за выпуск очередного номера стенной газеты «Животновод». Слева направо—редактор Е. И. Иванов, доярка А. И. Мелешкова и учитель П. В. Янович.

### День советской печати

Вчера, 5 мая советский народ отмечал День печати. В этот день в 1912 году в Петербурге вышел первый номер «Правды»—массовой ежедневной газеты Коммунистической партии. В честь этого дня 5 мая стал традиционным праздником советской печати.

Великий Ленин называл газету коллективным пропагандистом и агитатором, коллективным организатором трудящихся. Эту почетную роль советская печать выполняет с честью. На всех этапах революционного движения, борьбы за построение коммунизма наша печать высоко несла и несет знамя партии Ленина—Сталина. Партийность, высокая идея, правдивость, неразрывная связь с народом, ненависть к врагам партии и народа—вот что отличает советскую печать, печать нового типа.

Праздничная демонстрация трудящихся столицы ввиду ненастной погоды была отменена.

Первомайские парады и демонстрации состоялись в Ленинграде, Киеве, Ташкенте, Алма-Ате, Таллине и других городах.

Когда над городами и селами страны опустились сумерки, в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик и городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе был произведен праздничный артиллерийский салют. (ТАСС).

Начиная с «Правды» и кончая районными и стальными газетами, боевыми листками и молниями, советская печать в эти дни активно борется за успешное претворение в жизнь исторических решений январского Пленума ЦК КПСС.

Верная знамени коммунизма,

советская печать и впредь

будет служить самым сильным

и самым острым оружием нашей

Коммунистической партии.

# Шире фронт полевых работ!



Ростовская область. Организованно проводят сев механизаторы Аксайской МТС.

На снимке: механизаторы 4-й бригады Аксайской МТС на севе пшеницы.

## Впереди—бригада Соломиенко

Среди тракторных бригад Чумайской МТС развернулось горячее соревнование за образцовое проведение весеннего сезона. Лучших результатов в дни трудовой вахты в честь 1 Мая добилась комсомольско-молодежная бригада т. Соломиенко, работающая на полях колхоза им. Ворошилова.

Первомайский праздник здесь был ознаменован высокопроизводительным трудом. Работали все семь тракторов. Трактористы В. Шубин, К. Янилов, В. Заплавный, Н. Коновалов, В. Булатников и другие выполняли сменные задания на 150—200

процентов. Самоотверженно трудились прицепщики П. Синкин, Б. Булатников, А. Сандава.

По состоянию на 1—2 мая по бригаде было посеяно 284 га пшеницы, в том числе 252 га перекрестным способом.

Рассмотрев итоги соревнования, партбюро и дирекция МТС присудила переходящее Красное знамя бригаде т. Соломиенко.

Отмечена также хорошая работа тракторной бригады т. Железовского (колхоз «Правда»).

**И. Сергеичук,**  
секретарь парторганизации  
Чумайской МТС.

## Не отставать, равняться на передовиков

Механизаторы тракторной бригады № 9, где бригадиром М. Васильев, высокими темпами ведут сев в колхозе им. Сталина. На 4 мая эта бригада посеяла зерновых 300 га, в том числе 190 га пшеницы. Оглично трудятся трактористы А. Шапошников, И. Петин, Л. Суханова, намного перевыполнившие сменные задания. Успешно соревнуется селянин И. Шапошников. При норме 16 га он засевает в течение дня до 37 гектаров.

Иначе обстоит дело в тракторной бригаде № 11, работающей в этом же колхозе. Здесь еще не приступили к севу. Бригадир Никитин оказался в плену «сырых и мерзлых» настроений.

Недопустимо затягивать с развертыванием сева и в тракторной бригаде № 2 (бригадир т. Конарев) в колхозе имени Молотова. А в колхозе «Искра» засеяно всего лишь 78 га. Из четырех тракторов здесь работает только один «ДТ», остальные стоят по техническим неисправностям.

Отставание этих бригад ложится позорным пятном на всю Усть-Сергинскую МТС. Надо немедленно покончить с подобной раскачкой, включить в работу все тракторы и сеялки, равняться на передовиков сева.

**А. Торгунаков,**  
секретарь парторганизации  
Усть-Сергинской МТС.

## СВОДКА

### О ходе весеннего сева в районе на 5 мая 1955 года.

Цифры в первой колонке показывают процент выполнения плана сева всех яровых, во второй колонке—в т. ч. пшеницы.

#### По колхозам

1. «Правда»	20,6	31,4	12. «Большевик»	10,8	13,5
2. «Раздолье»	20,0	33,0	13. «Земледелец»	10,1	14,0
3. «Трактор»	19,7	9,8	14. «Путь к коммунизму»	10,0	21,1
4. им. Ворошилова	19,3	27,2	15. «Заря»	8,2	18,7
5. «Искра Ленина»	18,6	25,3	16. «III Интернационал»	6,1	3,6
6. «Красные соколы»	18,2	29,1	17. им. Молотова	5,1	0,6
7. «Оборона»	13,3	26,3	18. «Искра»	4,1	9,0
8. «Маяк Ильича»	12,3	13,5	19. им. Маленкова	3,8	0,9
9. им. Сталина	12,2	7,8	20. «Победа»	—	—
10. «18 партъезд»	11,9	12,9	21. им. М. Горького	—	—
11. «Путь Ильича»	11,5	9,0	22. им. Хрущева	—	—

#### По МТС

1. Чумайская	17,1	26,7
2. В-Чебулинская	9,4	11,1
3. У-Сергинская	8,2	5,8

## В погоне за гектарами

Полным ходом развернулись посевые работы в колхозе «Путь к коммунизму». На 4 мая было засеяно более 130 га ранних зерновых и пшеницы.

Но председатель правления артели т. Косинский и агроном колхоза т. Степаненко с первых дней сева грубо нарушили требования агротехники. Они разрешили сеять пшеницу сорта «Лютесценс-062» некондиционными по чистоте семенами. Партия этих семян в 900 центнеров имеет недопустимо высокую сорность (примесь вики). Во второй полеводческой бригаде таких семян высеяно более 250 центнеров.

Подобные факты следует расценивать как антигосударственную практику, тем более, что председатель колхоза т. Косинский сам является агрономом. Ему хорошо должно быть известно, что сеять можно только кондиционными семенами.

Правлению колхоза необходимо принять меры к тому, чтобы оставшиеся 600 центнеров сорных семян быстрее доставить до установленных кондиций по чистоте или произвести обмен этих семян.

**Н. Есин.**

## Не в почете

В некоторых колхозах плохо готовятся к севу кукурузы. Так, например, в колхозах им. Маленкова и им. Молотова (председатели тт. Машевич и Подхомутников) до сих пор не завезены семена этой важной культуры.



Смотрит он на кукурузу,  
Как на лишнюю обузу.

## Бесхозяйственность

Яровую солому в передовых хозяйствах используют на корм скоту, а вот в колхозе «Путь Ильича» к этому добру относятся бесхозяйственно. Вместо того, чтобы организовать уборку соломы с полей, предназначенные под вспашку, бригадир полеводческой бригады № 2 И. Леонов решил пускать пальмы.

Горит не только солома, но и лесонасаждения. В то же время люди просиживают на культуре, и лошади стоят без дела.

**Г. Заруцкий.**

## Празднование Первого Мая за рубежом

На всем земном шаре сотни миллионов людей праздновали день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран—1 Мая. Массовые демонстрации, митинги и собрания трудящихся за рубежом прошли под знаком крепущего единства народов в их борьбе за мир во всем мире, против угроз новой мировой войны, за мирное сотрудничество между народами!

Несколько сот тысяч человек прошли в день 1 Мая мимо трибун на Будапештской площади имени Сталина. Многолюдные демонстрации и митинги состоялись также в других городах и селах Венгрии.

Мощными демонстрациями трудящихся был отмечен первомайский праздник в Румынской Народной Республике Болгарии, Германской Демократической Республике, Народной Республике Албания, Монгольской Народной Республике, Демократической Республике Вьетнам.

В странах капиталистического мира праздник международной солидарности трудящихся—1 Мая прошел под знаком усиления борьбы рабочего класса за свои жизненные права, против империалистического рабства, против новой войны.

В борьбе за свои права встретили первомайский праздник трудящиеся Франции. В этом году власти запретили традиционную первомайскую демонстрацию парижских трудящихся. Поэтому объединение профсоюзов д-парламента Сена решило провести первомайский праздник в примыкающем к городу Венсенскому лесу. К трем часам дня здесь собрались многие тысячи парижан.

На украшенной красными знаменами и трехцветными национальными французскими флагами трибуне—секретарь Французской компартии Жак Дюкло, член Политбюро компартии Этьен Фажон, генеральные секретари Всеобщей конфедерации труда Бенуа Франшон и Ален Ле Леап и другие представители демократической общественности.

Выступивший на митинге Ален Ле Леап заявил, что трудящиеся Франции, крепя единство действий, будут продолжать упорную борьбу за изменение политики правительства, за восстановление национальной независимости франции, против вооружения боннских реваншистов, за мирное разрешение всех спорных международных вопросов и запрещение оружия массового уничтожения и уничтожение его запасов.

Первомайской демонстрацией отметили традиционный праздник трудящиеся Лондона. В три часа дня около семи тысяч человек открыли шествие по улицам английской столицы. В руках демонстрантов—красные флаги и лозунги, на которых написано: «Мы маршируем за мир и социализм!», «Не дадим оружия фашистам!», «Отправьте американские бомбардировщики домой!». После демонстрации в Гайд-парке состоялся массовый митинг.

Первомайские демонстрации состоялись также в других городах Англии.

Под знаком усиления борьбы за осуществление московских соглашений как основы для подписания австрийского государственного договора отпраздновали день 1 Мая трудящиеся Австрии.

400 тысяч человек приняли участие в первомайском митинге, состоявшемся в столице Японии Токио. Первомайские митинги и демонстрации состоялись также во многих других местах страны. Всего в праздновании дня 1 Мая в Японии приняло участие до двух миллионов человек.

Праздничные демонстрации, митинги и собрания трудящихся прошли 1 Мая в Швеции, Индии, Норвегии, Индонезии, Дании, Финляндии, Бельгии, Западной Германии, в странах Латинской Америки, Ближнего и Среднего Востока. Они явились свидетельством растущего единства трудящихся всех стран в борьбе за мир и свободу, против угроз новой войны, за мир и сотрудничество между народами.

(ТАСС).

**Редактор В. ГОНЧАРОВ**